Размещенная на этой странице информация относится к выпускникам общеобразовательных учреждений (школ, лицеев, гимназий и т.д.), завершающих в 2009 году обучение с получением Аттестата о среднем (полном) общем образовании.


Для получения Аттестата выпускнику необходимо: 

  иметь годовые отметки за 10 и 11 (12) классы по всем дисциплинам не ниже удовлетворительных; 

  иметь по решению педагогического совета образовательного учреждения допуск к государственной (итоговой) аттестации; 

  удовлетворительно сдать ЕГЭ (или государственный выпускной экзамен) по обязательным предметам (русскому языку и математике). Примечания: 
  - удовлетворительным считается результат, когда количество набранных баллов на ЕГЭ не ниже минимального, установленного Рособрнадозором; 
  - государственный выпускной экзамен проводится для выпускников учебно-воспитательных учреждений закрытого типа и выпускников с ограниченными возможностями здоровья; 
  - баллы ЕГЭ не влияют на отметку, выставляемую в Аттестат как среднее арифметическое годовых отметок выпускника за 10 и 11 (12) классы с учетом правил математического округления. 
В случае получения неудовлетворительных результатов на ЕГЭ 

  - по одному из обязательных предметов (русскому языку ИЛИ математике) допускается пересдача в резервный день; 

  - по двум обязательным предметам (русскому языку И математике) вместо Аттестата выдается справка, а пересдача ЕГЭ с целью получения Аттестата возможна в 2010 году; 

  - при повторном получении неудовлетворительного результата в резервный день также вместо Аттестата выдается справка, а пересдача ЕГЭ с целью получения Аттестата возможна в 2010 году. 

  При получении справки, можно пойти продолжить обучение в учреждениях начального или среднего профессионального образования на базе 9 классов. 
Для поступления в ВУЗ необходимо: 

  - ознакомиться с Правилами приема, в том числе с перечнем вступительных испытаний на каждое направление подготовки (специальности); 

  - определиться с перечнем и датой (в основной или резервный день) сдачи ЕГЭ, необходимых для поступления в ВУЗ; 

  - подать до 1 марта 2009 года 


ЗАЯВЛЕНИЕ директору своего образовательного учреждения (в случае совпадения сроков ЕГЭ по предметам - география и литература, обществознание и химия, история и физика, информатика и биология - один из предметов сдается в резервный день. 

- с 21 по 30 апреля проводятся экзамены для имеющих право на досрочную итоговую аттестацию (выпускники вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений, призываемых на военную службу, выпускники, выезжающие на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы, на постоянное место жительства или для продолжения обучения в иностранное государство или направляемых по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий в период проведения государственной (итоговой) аттестации, а также выпускники российских общеобразовательных учреждений, расположенных за пределами территории Российской Федерации, в государствах со сложными климатическими условиями).

- c 26 мая до 19 июня проводится ЕГЭ для выпускников общеобразовательных учреждений. Обязательные, а также все необходимые для поступления в ВУЗ ЕГЭ необходимо сдать в этот период. Резервными днями является 11, 15, 18, 19 июня 2009 году. Для прохождения ЕГЭ в резервные дни необходимы уважительные причины, подтвержденные документально.

- с 25 по 30 июня образовательные учреждения выдают Аттестаты и Свидетельства о результатах ЕГЭ.



- с 20 июня по 25 июля прием документов от абитуриентов, имеющих результаты ЕГЭ. 

- 10 июля – последний срок отправки документов по почте. Отправлять документы по почте следует заказным письмом с уведомлением о вручении и описью вложенных документов.
