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Свидетельство о результатах ЕГЭ 

Оформление свидетельств о результатах ЕГЭ осуществляется на основании решений ГЭК об утверждении результатов ЕГЭ по общеобразовательным предметам.

В свидетельстве о результатах ЕГЭ указываются имя, фамилия, отчество участника ЕГЭ, результаты сдачи им ЕГЭ по общеобразовательным предметам в текущем году. Если участник ЕГЭ набрал количество баллов ниже установленного Рособрнадзором минимального порога, результаты сдачи ЕГЭ по данному предмету в свидетельство не заносятся.

Обратите внимание!

Свидетельства о результатах ЕГЭ подписываются руководителем образовательного учреждения (органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющего управление в сфере образования, органов местного самоуправления, осуществляющих полномочия в сфере образования), выдавшего свидетельство о результатах ЕГЭ, и заверяются печатью. 

Не допускается заверение свидетельств о результатах ЕГЭ факсимильной подписью!

Неправильно оформленные бланки свидетельства, содержащие ошибки, допущенные при заполнении, считаются испорченными и подлежат замене в течение пяти рабочих дней со дня поступления от участника ЕГЭ заявления о замене свидетельства о результатах ЕГЭ.


Где выдаются свидетельства о результатах ЕГЭ
· Выпускникам 2009 года – в образовательных учреждениях, в которых они осваивали образовательные программы среднего (полного) общего образования. 

· Иным участникам ЕГЭ – в местных органах управления образованием или осуществляющих полномочия в сфере образования органах местного самоуправления, в зависимости от организационно-территориальной схемы проведения ЕГЭ в субъекте Российской Федерации 


Кому выдается свидетельство о результатах ЕГЭ 

Свидетельство выдается участнику ЕГЭ при предъявлении им документа, удостоверяющего личность, или родителям (законным представителям) несовершеннолетнего участника ЕГЭ при предъявлении ими документов, удостоверяющих их личность, или лицу, уполномоченному участником ЕГЭ, на основании документа, удостоверяющего личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.

Срок действия свидетельства о результатах ЕГЭ

Срок действия свидетельства о результатах ЕГЭ истекает 31 декабря года, следующего за годом его получения.

Участникам ЕГЭ предыдущих лет, в том числе лицам, у которых срок действия свидетельства о результатах ЕГЭ не истек, предоставляется право сдавать ЕГЭ в последующие годы в период его проведения.

Лицам, проходившим военную службу по призыву и уволенным с военной службы, предоставляется право использовать результаты ЕГЭ, сданного ими в течение года до призыва на военную службу, в течение года после увольнения с военной службы при поступлении в ссузы и вузы.


Если свидетельство о результатах ЕГЭ утрачено 
Образовательное учреждение (орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий управление в сфере образования, орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования) выдает дубликат свидетельства о результатах ЕГЭ, если срок действия свидетельства о результатах ЕГЭ не истек:

· в случае утраты свидетельства о результатах ЕГЭ;  

· в случае порчи (повреждения) свидетельства о результатах ЕГЭ. 

Выдача дубликата свидетельства о результатах ЕГЭ осуществляется в течение семи дней со дня подачи письменного заявления участника ЕГЭ в образовательное учреждение (орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий управление в сфере образования, орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования), выдавшее ему свидетельство о результатах ЕГЭ: 

·  при утрате свидетельства о результатах ЕГЭ - с изложением обстоятельств утраты свидетельства о результатах ЕГЭ и предоставлением документов, подтверждающих факт утраты (справка из органов внутренних дел, пожарной охраны и др.); 

·  при порче свидетельства о результатах ЕГЭ - с изложением обстоятельств и характера повреждений, исключающих возможность дальнейшего использования, с приложением поврежденного (испорченного) свидетельства о результатах ЕГЭ, которое уничтожается в установленном порядке. 
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