От 21 марта 2008 г. № 82

Руководителям 

органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования,

руководителям  муниципальных и государственных образовательных учреждений Свердловской области, реализующих программы основного и среднего (полного) общего образования

О сроках проведения государственной (итоговой) аттестации

в 2007-2008 учебном году

Министерство общего и профессионального образования Свердловской области информирует о сроках проведения государственной (итоговой) аттестации. 
Аттестационный период в 2007-2008 учебном году устанавливается:

- для учащихся, завершивших освоение общеобразовательных программ основного общего образования в общеобразовательных учреждениях всех видов (в т.ч. в форме семейного образования, самообразования и экстерната) с 1 июня 2008 года по 21 июня 2008 года включительно;
- для учащихся, завершивших освоение общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования в общеобразовательных учреждениях всех типов и видов (в т.ч. в форме семейного образования, самообразования и экстерната) с 16 мая 2008 года по 21 июня 2008 года включительно.
Сроки проведения обязательных письменных экзаменов для учащихся, завершивших освоение общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования в общеобразовательных учреждениях всех типов и видов (в т.ч. в форме семейного образования, самообразования и экстерната) и экзаменов в форме ЕГЭ установлены Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (прилагаются).

Для выпускников IX классов общеобразовательных учреждений, завершивших освоение общеобразовательных программ основного общего образования в общеобразовательных учреждениях всех видов (в т.ч. в форме семейного образования, самообразования и экстерната) обязательные письменные экзамены проводятся в следующие сроки: 

по русскому языку - 9 июня; в общеобразовательных учреждениях с большим количеством параллельных классов (6 и более) - 3 июня;
по алгебре - 3 июня; в общеобразовательных учреждениях с количеством классов в параллелях (6 и более) - 9 июня.
Сроки проведения экзаменов по общеобразовательным предметам по выбору выпускника (за исключением общеобразовательных предметов, экзамен по которым проводится в форме ЕГЭ) устанавливаются образовательным учреждением в пределах установленного аттестационного периода.


Информацию необходимо довести до учащихся, их родителей (законных представителей). Письмо и приложения к письму размещены на сайте министерства образования Свердловской области www.minobraz.ru.

Министр 









      В.В. Нестеров 

Петрушина, 359-83-11
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